





ଆଜିଠୁ କୋଶାଳରେ ଦୁଇ ଦିନିଆ ଖଣିମନ୍ତା ସମ୍ମିଳନୀ

ନୟାଗଡ଼ରେ ଲିଥିୟମ୍



- ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ନିର୍ମାଣ ହେବ ୧୫ କ୍ରିଟିକାଲ୍ ମିନେରାଲ୍ ବୁକ୍
ଓଡ଼ିଶାର ଖଣି ପରିଚାଳନା ସାରା ଦେଶ ପାଇଁ ମଡେଲ୍
ରାଜଧାନୀରେ ଜିଏସଆଇ ବୋର୍ଡ୍ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରର ଖଣିଜ ଦ୍ରବ୍ୟ ରହିଥିବା ଜିଏସଆଇକାଲ୍ ସର୍ଭେ ଅଧିକ ଲକ୍ଷ୍ୟାତ୍ମକ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ...

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋର୍ଡ୍ (ସିଜିପିସି) ବୈଠକ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ର ଖଣି ସଚିବ ଡି.ଏଲ୍. କାନ୍ତାରାଓ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଦେଶର ଖଣି ସ୍ତରକୁ ୫୦ ଭାଗ ଖଣିଜ ଦ୍ରବ୍ୟ ଯୋଗାଇ...

ସର୍ବେ କାମ ଜୋର ଧରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ ଜିଏସଆଇର ଉପମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପକ୍ଷ କୁମାର କହିଛନ୍ତି, ପୂର୍ବସାଧ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ସମେତ...

ସାମାଜିକ ହିତ ନିଶ୍ଚୟ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏସବୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ନିର୍ମାଣଯୋଗ୍ୟ ଖଣିଜ ବୁକ୍ ପୃଷ୍ଠା କରିବାର ଯତ୍ନରେ ରଖିଛି ଶ୍ରୀ ରାଓ ଚଳିତବର୍ଷ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୨୪ଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଖଣିଜ ବୁକ୍ ନିର୍ମାଣ ଏବଂ...

ପୁଣି ପଦାରେ ପଢ଼ିଲା ଜିଲା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଗର୍ଭଗୃହ ଭିତ୍ତି ଓ ଭାଇରାଲ୍

ପୁରୀ, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପୁଣି ଭାଇରାଲ୍ ହୋଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଭିତର ଭିତ୍ତି। ଏଥର ଗର୍ଭଗୃହର ଭିତ୍ତି ଓ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇରାଲ୍ ହୋଇଛି। ମୋବାଇଲ୍ରେ ମୋବାଇଲ୍ସ୍କାନ୍ ଦ୍ୱାରା ଛୁଇଁ ଛୁଇଁ ଭିତରଭେତ୍ତା ଆଉ ଗରୁଡ଼ ସ୍ତମ୍ଭରୁ ଗର୍ଭଗୃହର ଦୃଶ୍ୟ। ବୁଦ୍ଧାବନର ଜଣେ ଭକ୍ତ ବାଙ୍କେଦେବୀଙ୍କର ଅନନ୍ତ ନିଜ ଜନଶ୍ରେଣୀ ଓ ଫେସବୁକରେ ଏହି ଭିତ୍ତିର ଅପଲୋଡ କରିଥିବା ବେଳେ ଗର୍ଭଗୃହର ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପଦାରେ ପକାଇଛି।

ଜି ଉଦୟଗିରିରେ ୪ ତିନି ପାରଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରବଳ ଶୀତ ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଜି ଉଦୟଗିରିରେ ରାଜ୍ୟର ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୪.୮ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

୨୨-୨୩ରେ ପ୍ରବଳ କୁହୁଡ଼ି ଆଶଙ୍କା
ମଧ୍ୟ ଭାଗ ରହିଛି। ସୋମବାର ରାତିରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ମଧ୍ୟରେ ଖାର୍ବୀ, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ନୟାଗଡ଼, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କୋରାପୁଟ ଓ କଟକରେ ମଧ୍ୟ ଧରଣର କୁହୁଡ଼ି ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି।

ଆର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀରେ ପକ୍ଷୀ ଶୀତ ସମାଗମ

ଆକର୍ଷଣ ହରାଇଛି ନୀଳାମ୍ବୁ ଚିଲିକା!

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଏ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟରେ ଅଧିକ ପ୍ରକାରର ପକ୍ଷୀ ସମାଗମ ହୋଇଛି। ଯେଉଁଠି ପକ୍ଷୀ ଲୁଚି ଶୁଣାଯାଉଥିବା ଚିଲିକାରେ ପ୍ରବଳ ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି। ଏହାଛଡା ଯାହା ଚିଲିକାରେ ପ୍ରବଳ ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି ତାହା ହେଉଛି ପକ୍ଷୀ ସମାଗମରେ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି।

ତୁଟି ଏକ ସକାଳିନୀ ଖବର ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପକ୍ଷୀ ସଂଖ୍ୟାରେ ହ୍ରାସ ଏକ ବିଚ୍ଚିତ୍ର ବିଷୟ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏନେଇ ପକ୍ଷୀ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ଶ୍ରୀରାମ ପ୍ରସାଦ ପରିଡ଼ା କହିଛନ୍ତି ଯେ ସାଧାରଣତଃ ଯେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଭଲ ପରିବେଶ, ଖାଦ୍ୟ ଓ ସୁରକ୍ଷା ମିଳିଥାଏ, ପକ୍ଷୀମାନେ ସେହିଠାକୁ ଆସିଥାନ୍ତି।

ଲକ୍ଷ ୫୨ ହଜାର ୨୨୫ ପକ୍ଷୀ ଠାବ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗତବର୍ଷ ଏହି ସମୟରେ ୧୨୨ ପ୍ରକାରର ମୋଟ ୧ ଲକ୍ଷ ୫୨ ହଜାର ୪୨୯ ପକ୍ଷୀଙ୍କର ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



- ବିଲମ୍ବିତ ଶୀତ ଓ ଶୀଘ୍ର ଗରମ ଯୋଗୁଁ କମୁଛି ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ
ଏ ବର୍ଷ ଆସିଛି ୨୦୦ ପ୍ରକାରର ୧୫ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ପକ୍ଷୀ
ଭିତରଚଳନା ଓ ହାରାହାରିରେ ବଢ଼ିଛି ପକ୍ଷୀ ଆଗମନ ସଂଖ୍ୟା

ଗୁଣି ସନ୍ଦେହରେ ବୃକ୍ଷାକୁ ଛୁରାମାଡ଼

ରାୟଗଡ଼ା, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଗୁଣି ସନ୍ଦେହରେ ୬୦ ବର୍ଷିଆ ଜଣେ ବୃକ୍ଷାକୁ ଛୁରାମାଡ଼ ହୋଇଛି। ରାୟଗଡ଼ା ଚାନ୍ଦିନୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାକଡ଼ଝୋଲା ଗ୍ରାମରେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଦର୍ଶନ ଦେଇଛି।



ଲୁଣ ଭାରି ସାର ଖାଇଦେଲେ ୫ ଶିଶୁ ଗୁରୁତର

ଦେବଗଡ଼/ପାଲଲହଡ଼ା, ୧୯/୧୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଲୁଣ ଭାରି ସାର ଖାଇଦେଲେ ୫ ଶିଶୁ ବାରକୋଟ ରୁଜ୍ ପିଆଳି ସ୍ତ୍ରୀର ଉପଚାର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଲୁଣ ଖାଇବା ଚାହୁଁଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ସୋମବାର ପାଲଲହଡ଼ା ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।



ଗୁରୁତର ଶିଶୁମାନେ ହେଲେ, ସରୁଆଳି ଗ୍ରାମର ରାବେଶ ଗାଗରାଲ(୯), ଜୟନ୍ତ କୁମାର ଚିଠି(୧୦), ପ୍ରତାପ କୁମାର ଚିଠି (୧୧), ଉତ୍ତମ ଚାନ୍ଦି (୧୨) ଓ ସୁଜିତ ଚାନ୍ଦି (୧୩)। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରୁ ଆସି ଦିନ ଦିନରେ ଏମାନେ ଯାଜ ହୋଇ ଗ୍ରାମର ସୁନ୍ଦର ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାଡ଼ିରେ ଖେଳୁଥିଲେ।

Hero motorcycle advertisement featuring a red Hero HF Deluxe bike. Text includes 'ଲକ୍ଷ୍ୟ ସହିତ ବୁଝାବଣା ନାହିଁ', 'ଘରକୁ ଆଣନ୍ତୁ, ମାଇଲେଜ୍ ର ହିରୋ', 'କର୍ମଚାରୀ ମାତ୍ର ₹67,400\* ରେ', 'ନୂଆ ଫିଟର୍ସ', 'USB ଚାର୍ଜର୍', '3 ଆକର୍ଷକ ଷ୍ଟାଇଲ୍'.







ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସୁଧାଂଶୁଙ୍କ ଉପରୁ ହଟିଲା ନିଲମ୍ବନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ରେମୁଣ୍ଡାରେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ସୁଧାଂଶୁ କେଶରୀ ଉପରୁ ନିଲମ୍ବନ ଆଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଛନ୍ତି ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ।

ପେଟପାଟଣା ପାଇଁ ଘର ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି, ଶବ ହୋଇ ଫେରୁଛନ୍ତି

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୧ (ସମ୍ପାଦକ): ପେଟପାଟଣା ପାଇଁ ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଦାଦନ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ଯାଚୁଥିବା ବଳାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲାର ଆଇ ୨ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକଙ୍କୁ ହେଲେ, ବଳାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭୁବନାଶିରା ଗ୍ରାମର ଦେବାଶିଷ ବଡ଼ିଆ(୨୪) ଓ ପୁଣିତଳା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଆଟଗାଁର ରଜନୀ କୁଅଁର।

ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ତିଷ୍ଣିନୀ ପିମ୍ପୁଥୁବା ବେଳେ ଜଣାଇ ପରେ ଜଣେ ଦାଦନକ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସମ୍ଭବ କଥା ଓ କାମ ଭିତରେ ଥିବା ପରକଳ୍ପ ପଦାରେ ପକାଇଛି।

ବଳାଙ୍ଗିରକୁ ଫେରିଛି ଫକଟା ଦାଦନକ ଶବ। ଗତ ୧୧ ତାରିଖ ଦିନ ବଳାଙ୍ଗିର ସହର ହାତୀଶାଳପଡ଼ାର ହୁଇଜଣକ ମୃତକ ଉପେଶ ପାଣ୍ଡେ ଓ କୁନୁ ବନ୍ଦୋପାଧ୍ୟାୟ ମୃତଦେହ ତାମିଲନାଡୁର ଡେରିମେଣ୍ଟରେ ରେଳଧାରଣାରୁ ମିଳିଥିଲା।

Table with 4 columns: ସମ୍ବାଦ, ସମ୍ବାଦକ, ସମ୍ବାଦକ, ସମ୍ବାଦକ. Lists names and roles of staff members.

କାରନ୍ଦା କଳାମୁଗୁନି ପଥର ଖଣିରେ ଚଢ଼ଉ

୪ଗାଡ଼ି, ୩ ମେସିନ୍ ଜବତ; ୧୩ ଅଟକ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ/ହିମୋଳ/ରାସୋଳ, ୧୯/୧୧(ସମ୍ପାଦକ): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆଇ ୧୯ର ତହସିଲ କାରନ୍ଦା ଗ୍ରାମରେ ଏକ ବେଆଇନ କଳା ମୁଗୁନିପଥର ଖାନାରେ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇଛି।

ସେଠା, ଓଡ଼ିଆପଡ଼ା ତହସିଲଦାର ମନୋଜ ମାଝି ରାସୋଳ ଥାନା ପୁଲିସ ସହାୟତାରେ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇଛି।

ସେଠା, ଓଡ଼ିଆପଡ଼ା ତହସିଲଦାର ମନୋଜ ମାଝି ରାସୋଳ ଥାନା ପୁଲିସ ସହାୟତାରେ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇଛି।



ପୁଅ ମୁହଁ ଦେଖିବା ପୂର୍ବରୁ ଚାଲିଗଲା ଜୀବନ
ଖୁଲ୍ଲିକୋଟ, ୧୯/୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ଜନ୍ମ ହେବା ପରଠାରୁ ରହିଛନ୍ତି। ତେବେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇନଥିବା ପୁଅ ମୁହଁ ଦେଖିନଥିଲେ।

ମହାକୁମ୍ଭରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ...

ଭୟର କାରଣ ନାହିଁ ଏବଂ ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଛି ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ତିଆରି ଉପାଦାନ କୁମ୍ଭର କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

ଉଡ଼ିଶା କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେବ। ଏ କଥା ସରକାର ଭଲ ଭାବରେ ଜାଣନ୍ତି। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ଯାଇ ବସିବା କଥା, ସମାଧାନ ରାସ୍ତା ବାହାର କରିବା କଥା।

ବିଶିଷ୍ଟ ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ

ପ୍ରଫେସର୍ ଗୋପାଳ କରଙ୍କ ପରଲୋକ
କଟକ, ୧୯/୧୧(ସମ୍ପାଦକ): ବିଶିଷ୍ଟ ମାନସିକ ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ପ୍ରଫେସର୍ ଗୋପାଳ କରଙ୍କ ପରଲୋକ ଘଟଣା ଘଟିଛି।

ପ୍ରସାସନ ଗଳଦର୍ପଣ...

ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ କିଛି ଦିନ ହେବ ବାରମ୍ବାର ହତ୍ୟା ଧମକ ଆସିଥିଲା। ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ତତ୍ତ୍ୱକୁ ବଦଳାଇ ଆନରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ ଏହାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇନଥିଲା ବୋଲି ପରିବାରଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before the Notary Public, Bhubaneswar 04.11.2024, I Barkha Sinha have changed my name from BARKHA DEVI to BARKA SINHA...

AFFIDAVIT By virtue of an Affidavit sworn before the Notary Public, Nayagarh, Dated 02.01.2025, I Suryamani Mohanty, S/O Chintamani Mohanty resident of Krushnaprasad, Itamat, Nayagarh-752068 declare that I have changed my minor daughter's name from LIZA MOHANTY to BARSHA MOHANTY...

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit I declare that in my driving licence My name has been wrongly recorded as Dipitkar Rout instead of Bhagirathi Rout which recorded in my certificate and all identification card. So my name is Bhagirathi Rout S/O late Pabitra Mohan Rout .At Kunal . PO Samasapur .PS Athgarh District Cuttack.

ପୂର୍ବତନ ରେକପଥ e-Tender Notice No.: SNT/PPBS-012025- IPEXCHANGE, ଠା: 13.01.2025 ଭିତ୍ତି





**ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ**

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କାର ୮୬.୨୩
- ପାଉଣ୍ଡ ୧୦୫.୫୫
- ଯୁରୋ ୮୯.୧୭
- ଯେନ ୦.୫୫

**ସୁନା, ରୂପା ଦର**

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା: ୭୪,୩୫୦ (ଦୁଆଦିଲ୍ଲା)
- ରୂପା: ୯୩,୫୦୦ (କେଜି)



**ଝୁକ୍ ମାର୍କେଟ୍**

ବଜାର କାରବାର (ପଏଖରେ)

- ସେନ୍‌ସେକ୍ସ ୭୬,୨୯୩.୦୦
- ନିପ୍ଟି ୨୩,୨୦୩.୦୦

**ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍**

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ - ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୮୬

## କୋଣାର୍କଠାରେ ତୃତୀୟ ଜାତୀୟ ଖଣି ମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଆଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧ (ଏକେଡି) - ଖଣି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଖଣି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୋଣାର୍କଠାରେ ତୃତୀୟ ଜାତୀୟ ଖଣି ମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

## ବଜେଟ୍ ୨୦୨୫-୨୬ ରେଳବାଇକୁ ମିଳିପାରେ ୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୯/୧ (ଏକେଡି) - ଯେ ୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ପାଇଁ ରେଳବାଇକୁ ବଜେଟ୍‌ରେ ୨୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ବ୍ୟୟ ବରାଦ ୧୫ରୁ ୧୮% ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ। ରେଳବାଇ କବଚ ସିଷ୍ଟମ ସଂସ୍ଥାପନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ରହିବ।



୨୦୨୫ ମସିହାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ, ସରକାର ୨୦୨୫-୨୬ ବଜେଟ୍‌ରେ ରେଳବାଇକୁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପହାର ଦେବାପାଇଁ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ଆଗାମୀ ବର୍ଷରେ ରେଳବାଇକୁ ୨୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ବ୍ୟୟ ବରାଦ ଦେବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି।

ବଜେଟ୍‌ରେ ରେଳବାଇକୁ ୨୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ବ୍ୟୟ ବରାଦ ଦେବାକୁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଏହା ସହିତ, ଅନୁତ ଭାରତ ସମ୍ମୁଖରେ ରେଳବାଇ ପୁରୁଣା ଟ୍ରାକଗୁଡ଼ିକୁ ବୁଦ୍ଧିଗମ୍ୟ ଭାବରେ ବଦଳାଇବାରେ ଲାଗିଛି।

## କିସ୍ତା କୁ ଏଲାରାରେ ଲକି ଡ୍ରା' ଗ୍ରାହକ ଜିତିଲେ ମାରୁତି ସେଲେରିଓ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧ (ସମିପ) - ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଗହଣା ଟ୍ରାଷ୍ଟିପରିଆୟିତ କିସ୍ତା କୁ ଏଲାରା ପକ୍ଷରୁ ଏହାର ଲକି ଡ୍ରା' ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୂର୍ବମୁଖ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳର ରୋନକ ଅଗ୍ରାଲ ଜିତିଛନ୍ତି।



କିସ୍ତା କୁ ଏଲାରାରେ ଲକି ଡ୍ରା' ଗ୍ରାହକ ଜିତିଲେ ମାରୁତି ସେଲେରିଓ

ଭାଇକୁ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇସାରିଛନ୍ତି। ଆଉ କଣେ ଗ୍ରାହକ ଆଶୁତୋଷ ମହାନ୍ତି ପୁରସ୍କାର ଆକାରରେ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କା ପାଇଥିବା ବେଳେ ସୁଚିତେଜନ ରାଉତ ନଗଦ ୩୦୦୦ ଟଙ୍କାର ତୃତୀୟ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଜିତିଥିଲେ।

## ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରର ହୋସ୍ ଉଡ଼ାଇଲେ ବିଦେଶୀ ନିବେଶକ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୯/୧ (ଏକେଡି) - ଭାରତୀୟ ବଜାରକୁ ନେଇ ବିଦେଶୀ ସଂସ୍ଥାଗତ ନିବେଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭୟର ମାହୋଲ ରହିଛି। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ତଳିତ କାରୁଆରରେ ବିଦେଶୀ ନିବେଶକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁ ଭୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ତାହା ଗତ ବୁଦ୍ଧ ଦଶନ୍ଧିରେ କେବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା।



ବିଦେଶୀ ନିବେଶକଙ୍କୁ ଭୟ ହେଉଛି। କାରୁଆରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଦେଶୀ ସଂସ୍ଥାଗତ ନିବେଶକଙ୍କୁ ୨୦୨୨ ପରେ କାରୁଆରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସହୁ ପୁ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ସେୟାରମାର୍ଜେଟ୍‌ରୁ ହାତୀକରିଛନ୍ତି।

## ସିଏସ୍ ଅନୁଜ ସାରସ୍ୱତ ଆଇସିଏସଆଇ ଇଆଇଆରସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧ (ସମିପ) - ସିଏସ୍ ଅନୁଜ ସାରସ୍ୱତ ୨୦୨୫ ପାଇଁ ଦ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ କମ୍ପାନୀ ସେକ୍ରେଟାରିଜ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଆଇସିଏସଆଇ) ଇଆଇଆରସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୫ ପାଇଁ ଅନୁସାଧନ ନୂଆ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ସିଏସ୍ ବିଶାଳ ହାରଲାଲକା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ସତୀଶ କୁମାର ସମ୍ପାଦକ ଏବଂ ସିଏସ୍ ସେକ୍ରେଟାରିଜ୍ କୁମାର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।

## ସିଆଇଆଇ ସର୍ତ୍ତେ ଭାରତରେ ନିବେଶ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୯/୧ (ଏକେଡି) - ଭାରତର ବର୍ତ୍ତମାନ ଅର୍ଥନୈତିକ ପରିବେଶ ଯେଉଁଭଳି ରହିଛି, ତାହା ଘରୋଇ ନିବେଶ ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଅନୁକୂଳ। କାରଣ ଗୋଟିଏ ପଟେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ଚାଲେଖିପୁର୍ଣ୍ଣ ରହିଥିବାବେଳେ ଭାରତ କିନ୍ତୁ ଏକ 'ଉତ୍ତମ ବଜାର' ଭାବେ ଉଭା ହୋଇଛି।



ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରୋଜଗାର ବୃଦ୍ଧି, ନିୟୁତ୍ତି ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ସର୍ତ୍ତେରେ ୨୬ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ପାନୀ ୨୦୨୫-୨୬ରେ ସେମାନଙ୍କ ନିବେଶ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି।

୨୦୨୫ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ପାନୀ ନିବେଶକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି। କାରୁଆରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଦେଶୀ ସଂସ୍ଥାଗତ ନିବେଶକଙ୍କୁ ୨୦୨୨ ପରେ କାରୁଆରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସହୁ ପୁ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ସେୟାରମାର୍ଜେଟ୍‌ରୁ ହାତୀକରିଛନ୍ତି।

ସିଆଇଆଇ ସର୍ତ୍ତେ ଭାରତରେ ନିବେଶ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ, ଅନୁତ ଭାରତ ସମ୍ମୁଖରେ ରେଳବାଇ ପୁରୁଣା ଟ୍ରାକଗୁଡ଼ିକୁ ବୁଦ୍ଧିଗମ୍ୟ ଭାବରେ ବଦଳାଇବାରେ ଲାଗିଛି।

# ଆଇଆରଡିଏଆଇର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବୀମା ପୋର୍ଟେବିଲିଟି ନିୟମ ଭଲ ସେବା ପାଇଁ ବଦଳାଇ ହେବ ବୀମା କମ୍ପାନୀ

ଭୁଆଦିଲ୍ଲା, ୧୯/୧ (ଏକେଡି) - ଭାରତୀୟ ବୀମା ନିୟମକ ବିକାଶ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଆଇଆରଡିଏଆଇ) ୨୦୧୧ ମସିହାରୁ ବୀମା କ୍ରେତାମାନଙ୍କୁ ପୋର୍ଟେବିଲିଟି ଅଧିକାର ଦେଇଛି। ଏହି ବିକଳକୁ ବୀମାକୃତ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କର ପଲିସିକୁ ବିଦ୍ୟମାନ ବୀମା କମ୍ପାନୀକୁ ଅନ୍ୟ ଏକ ବୀମା କମ୍ପାନୀକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ।



ଏହା ସହିତ, ପୁରୁଣା ପଲିସିର କୌଣସି ଲାଭର କ୍ଷତି ନାହିଁ। କେବଳ ପୂର୍ବ ନୀତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ରୋଗଗୁଡ଼ିକର ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଯାଏ। ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକ ରହିଥାଏ।

ଏହା ସହିତ, ପୁରୁଣା ପଲିସିର କୌଣସି ଲାଭର କ୍ଷତି ନାହିଁ। କେବଳ ପୂର୍ବ ନୀତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ରୋଗଗୁଡ଼ିକର ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଯାଏ। ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକ ରହିଥାଏ।

ଏହା ସହିତ, ପୁରୁଣା ପଲିସିର କୌଣସି ଲାଭର କ୍ଷତି ନାହିଁ। କେବଳ ପୂର୍ବ ନୀତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ରୋଗଗୁଡ଼ିକର ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ଆଗକୁ ବଢ଼ାଯାଏ। ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁବିଧାଗୁଡ଼ିକ ରହିଥାଏ।

## ଘୁମୁରାରେ ବେଦାନ୍ତ ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ଷ୍ଟଲ୍‌ରେ ବିକାଶ ମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦର୍ଶିତ



କଳାହାଣ୍ଡି, ୧୯/୧ (ସମିପ) - ଚାରି ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ୨୭ତମ କଳାହାଣ୍ଡି ଉତ୍ସବ- ଘୁମୁରା ୨୦୨୫ ପାଇଁ ଅବସରରେ ଭାରତର ଅଗ୍ରଣୀ ଆଲୁମିନା ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ସହାୟକ ସଂସ୍ଥା ବେଦାନ୍ତ ଲାଞ୍ଜିଗଡ଼ ଏହାର ଷ୍ଟଲ୍‌ରେ କମ୍ପାନୀ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଳାଇଥିବା ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ଗୋଷ୍ଠୀ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିଛି।



କାହା ଚାପରେ ତହସିଲ ପ୍ରଶାସନ

ସରକାରୀ ଜମିରୁ ଉଚ୍ଛେଦ ହେଉନି ଜବରଦଖଲ

କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି, ୧୯ | (ସମିପ)

କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲାଠା ଗ୍ରାମ ଗୌଡ଼ିସାହି ନିକଟରେ ଥିବା ଗ୍ରାମର ବନବାସ ବିଶେଷ, ଶିବରାମ ବିଶେଷ, ମଙ୍ଗୁଳୁ ବିଶେଷ, ବାୟା ବିଶେଷ ଓ ଗାଝୁ ବିଶେଷଙ୍କର ପାଞ୍ଚ ଭରଣ ଜମିର ଧାନ ପସଲ ସହ ନୂଆ ଚାନ୍ଦି କଳିପୋଡ଼ି ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି ।

କାରଣରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ନିର୍ମାଣ ହୋଇନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସେଠାରେ ଗାଁର ଜଣେ ମୁଖ୍ୟମେୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଦେଖାଇ ନଷ୍ଟ କରି ନିଜ ସୁବିଧା ଲାଗି ଦୋକାନ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଅନୁରୋଧ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶାସନର ବିଳମ୍ବ ଦେଖି ଗ୍ରାମବାସୀ ୨୩ ତାରିଖରେ ବୃହତ୍ ପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁରୋଧ କରୁଥିଲେ ।

କର୍ତ୍ତାପକ୍ଷରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରଶାସନର ବିଳମ୍ବ ଦେଖି ଗ୍ରାମବାସୀ ଗତମାସ ୨୩ ତାରିଖରେ ବୃହତ୍ ପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁରୋଧ କରୁଥିଲେ । ପ୍ରଶାସନର ବିଳମ୍ବ ଦେଖି ଗ୍ରାମବାସୀ ୨୩ ତାରିଖରେ ବୃହତ୍ ପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁରୋଧ କରୁଥିଲେ ।



କିପରି ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଏହି ଘଟଣାରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ବାରି ହେଉଛି । କାରଣ ତହସିଲ ପ୍ରଶାସନ ଜବରଦଖଲ କାଠୀ କେବଳ ନୋଟିସ ଦେଇ ତୁପ୍ପ ବସିଛି । ତହସିଲ ପ୍ରଶାସନ ଉପରେ କାହା ରହିଛି କି ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । କାରଣ ନୋଟିସ ପରେ ଉଚ୍ଛେଦ ଲାଗି ପ୍ରଶାସନ ଦିନ ପରେ ଦିନ ଗଢ଼ାଇ ଚାଲିଛି ।

ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦାବିକୁ ଅଣଦେଖା ସମସ୍ୟା ଭୋଗୁଛନ୍ତି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ



ଭଞ୍ଜନଗର, ୧୯ | (ସମିପ) ଭଞ୍ଜନଗର ବନ ବିଭାଗ ତାଳବଜାରରେ ଗୁମୁସର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚର ସମ୍ମିଳନୀ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ସଭାପତି ସୋମନାଥ ନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଏବଂ ମଞ୍ଚର ଉପଦେଷ୍ଟା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବରାମ ପଣ୍ଡା, ତତ୍କଳ କମ୍ପ୍ୟୁଟରୀ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ମଞ୍ଚର ଉପ-ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ତଥା, ସୋରଡ଼ା ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ତଥା ଶଶୀକାନ୍ତ ସାହିବ ସଂସଦର ସଭାପତି ହୋଇଯାଇଛି ।

କରିଥିଲେ ତତ୍କଳ ପୁରୁଣା କୁମାର ପଣ୍ଡା ଏବଂ ସମ୍ପାଦକ ରବି ନାରାୟଣ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବିଶିଷ୍ଟ ସାହିତ୍ୟିକ ଅଶୋକ କୁମାର ସାହୁ, ସମାଜସେବା ତଥା ସାମ୍ବାଦିକ ମାନ୍ବିକ ମିଶ୍ର, ବ୍ରଜଗୋପାଳ ମହାରଣା, ବିଭୂତି କୁମାର ଚେନାଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା ।

ବୁଢ଼ାବାବାଙ୍କ ଅବ୍ୟକ୍ତ ସ୍ମୃତି ଦିବସ



କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର, ୧୯ | (ସମିପ) : କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗରସ୍ଥିତ ପ୍ରଭୁପ୍ରିୟ ଭବନ ବୁଢ଼ାକୁମାରୀଙ୍କ ଆଶ୍ରମରେ ପ୍ରଜାପିତା ବୁଢ଼ା ବାବାଙ୍କ ୫୬ତମ ଅବ୍ୟକ୍ତ ସ୍ମୃତି ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜସେବା ମହେଶ୍ୱରୀ ଦୋରା ଓ ସମାଜସେବା ସମ୍ବଲିଙ୍ଗୀ ସାହୁ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିରୂପେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ରଭୁପ୍ରିୟ ଭବନର ସଂଗୀତକାରୀ ଯୋଗିନୀ ବୁଢ଼ାକୁମାରୀ ସ୍ୱାକ୍ଷରୀ ଭଣ୍ଡା ଏହି ସଂସଦର ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ବୁଢ଼ାକୁମାରୀ ସତ୍ୟପ୍ରିୟାଙ୍କ ଏହି ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଜ୍ଞାନ ବାଚା ତାରିକ୍ତିକ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥାଏ ବୋଲି ନିଜ ଅନୁଭବରେ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ ।

ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ହିଞ୍ଜିଳିକାହୁ, ୧୯ | (ସମିପ) : ହିଞ୍ଜିଳିକାହୁ ବ୍ଲକ ସମଗଣସେବାସ୍ଥିତ ସାମାଜିକ ସେବା ସରକାରୀ ଶିଶୁ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଶିଶୁମନ୍ଦିର ପ୍ରଧାନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟା ପି. ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଚତୁର୍ଥବାର୍ଷିକ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରମାକାନ୍ତ ପାଠୀ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ ।

କୁର୍ମି କ୍ଷତ୍ରିୟ ସଂସ୍ଥାର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଉତ୍ସବ

ଜଗନ୍ନାଥପ୍ରସାଦ, ୧୯ | (ସମିପ) ନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନୁହେଁ ତରଣ ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କୁମ୍ଭିନୀରାୟ ସଂସ୍ଥାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ବଂଶୀଧର ନାୟକ, ସର୍ବଭାରତୀୟ ପଦାଧିକାରୀ ଗଙ୍ଗାଧର ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ ।

ଅକ୍ଷୟକୁମାର ଦଳଦେହୋରା, ସମ୍ପାଦକ ବଂଶୀଧର ନାୟକ, ଉପସଭାପତି ଉପେନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜ ନାୟକ, କରକୂଳି ଅଞ୍ଚଳ ସଭାପତି ବିଜୟ ସେନାପତି ଓ ସମ୍ପାଦକ ପାଟବାସ ପ୍ରଧାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଞ୍ଚଳ ସଭାପତି ବିପ୍ର ଚରଣ ଦଳାଇରାୟ ଓ ସମ୍ପାଦକ ମହେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ୩୩୩ ଜଣ ମେଧାବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା ।

ପ୍ରଶାସନ ପାଲଟିଛି ଧାନମଣ୍ଡି

ପ୍ରଶାସନ ଓ ମିଲରଙ୍କ ଚକ୍ରବୃତ୍ତରେ ଫସୁଛନ୍ତି ଚାଷୀ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ସାମାନ୍ତ ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଖୋଲା ଯାଇଥିବା ଧାନମଣ୍ଡି ପ୍ରହସନ ପାଲଟିଛି । ଲଗାଣ ବର୍ଷକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମଣ୍ଡି ଚଳିତ ମାସ ୩ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ବେଳେ ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ଗ୍ରହଣ ହୋଇପାରୁନଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।



ଚାଷୀଙ୍କୁ ଚୋକନ ମିଳିଛି ସତ କିନ୍ତୁ ମିଲରଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଟାକ୍ସେଟ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶେଖି ଭଳି ମନେ ହେଉଛି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚାଷୀମାନେ ନାହିଁ ନଥିବା ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ପୂର୍ବ ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ବିକାଶ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ପ୍ରଚଳନ କରି ଚାଷୀଙ୍କ ସ୍ୱାବଳମ୍ବୀ କରିବାର ଅନେକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ନୂତନ ସରକାର ଶାସନ ଭାର ନେବା ଦିନଠାରୁ ଏଭଳି ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଥିବା

ଠାକୁର ଅନୁକୂଳଚକ୍ରଙ୍କ ଜନ୍ମୋତ୍ସବ ପାଳିତ



ଆସିକା, ୧୯ | (ସମିପ) : ଆସିକା କଳିଙ୍ଗ ରୋଡ଼ରେ ଥିବା ଠାକୁର ଅନୁକୂଳ ଚକ୍ରଙ୍କ ୧୩୭ତମ ଜନ୍ମୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ବେଦ ମାଳିକ, ଭାଷା କାବି, ଭାଷା ବିନତି ପ୍ରାଚୀନ, ମାତୃ ସମ୍ମିଳନୀ, ନଗର କାବିନ, ସନ୍ଧ୍ୟା ବିନତି ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା ।





